Задача 1.

Организация в отчетном периоде получила от реализации продукции (работ, услуг) выручку в размере 240 000 руб., в том числе НДС 18%. 
Сумма, полученная от покупателей в порядке предварительной оплаты, - 15 000 руб. Сумма НДС, уплаченная с авансом и предоплат в предыдущем отчетном периоде  8000 руб. В течение отчетного периода организация приобрела:

· материальных ресурсов для производственных нужд на сумму 12000 руб., в том числе НДС – 2000 руб. Из их  оплачено 6000 руб., в том числе НДС – 18 %,

· оборудования  сумму 9600 руб., в том числе НДС – 18 %. Оборудование оплачено и принято на учет.

Требуется: Определить сумму НДС, подлежащую уплате в бюджет в отчетном периоде.
Решение

Рассчитаем НДС, уплаченный в бюджет:
1) Выручка от реализации продукции (работ, услуг) в размере 240 000 руб., в том числе НДС – 18%.
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2) Сумма, полученная от покупателей в порядке предварительной оплаты
15 000 руб.
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Рассчитаем НДС к вычету:

1) Приобретены материальные ресурсы для производственных нужд на сумму 12000 руб., в том числе НДС – 2000 руб. Из их  оплачено 6000 руб., в том числе НДС – 18 %
Если организация не использует освобождение от уплаты НДС, то сумму НДС, перечисленную поставщику (исполнителю) в составе аванса (частичной оплаты) в счет предстоящих поставок товаров (работ, услуг, имущественных прав), можно принять к вычету (п. 12 ст. 171 НК РФ).
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2) Оборудования  сумму 9600 руб., в том числе НДС – 18 %. Оборудование оплачено и принято на учет.
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НДС к уплате в бюджет равен 36519 руб. (38 898 – 2 379). 
Задача 2
В мае 200__ г. организацией, применяющей ЕСХН, были приобретены материалы для использования в производственных целях на сумму 80 000 руб.
Часть материалов на сумму 20 000 руб. была отпущена в производство в июне 200__ г., в августе – на сумму 30 000 тыс. руб., а оставшаяся часть – в сентябре 200__ г.
Оплата поставщику была произведена в следующем порядке:
в мае – 15000 руб.;
в августе – 40 000 руб.;
в сентябре – 15 000 руб.;
в октябре – 10 000 руб.
Требуется: определить порядок признания расходов на приобретение материалов.
Решение
Сырье и материалы учитываются при налогообложении единым налогом не по мере их приобретения в собственность, а при выполнении двух условий: отпуска сырья и материалов в производство и оплаты списанных в производство ценностей. Если в производство списываются не оплаченные расходы по приобретению сырья и материалов, то они должны учитываться для целей налогообложения только после их фактической оплаты.
Порядок признания расходов на приобретение основного средства:
1. Несмотря на оплату поставщику 15 000 руб., в мая 200_ г. стоимость приобретенных материалов не включается в состав расходов, поскольку эти материалы не были отпущены в производство.

2. В июне в производство были отпущены материалы на сумму 20 000 руб., однако в состав расходов может быть включена только стоимость оплаченных материалов в размере 15 000 руб.

3. Во втором полугодии 200_ г. оставшиеся материалы были отпущены в производство. Всего по итогам были списаны все материалы на сумму 80 000 руб., и в этом же периоде была произведена оплата приобретенных материалов на сумму 55 000 руб. (40 000 руб. + 15 000 руб.), которая и включается в состав материальных расходов. 

4. Поскольку все расходы на приобретение материалов были оплачены только в октябре 200_ г., отпущенные в производство, но не оплаченные к указанному сроку материалы на сумму 10 000 руб. включаются в состав материальных расходов в октябре 200_ г. (после их оплаты).

Задача 1
Доходы организации в отчетном периоде составили 236000 рублей (в т.ч. НДС). Расходы в отчетном периоде имели следующую структуру:
· Заработная плата сотрудников организации 100 000 рублей
· Арендная плата за арендуемое имущество – 59 000 (в т.ч. НДС)
· Амортизация по основным средствам составили по данным бухгалтерского учета (линейный метод начисления амортизации) 15 000 рублей
· Амортизация по основным средствам составили по данным налогового учета (не линейный метод начисления амортизации) 20 000 рублей
· Командировочные расходы составили 10 суток по 100 рублей
· Представительские расходы составили 30 000 рублей
· Расходы на рекламу – 60 000 рублей.
1. Определить налогооблагаемую базу по налогу на прибыль.
2. Рассчитать налог на прибыль методом начисления.
Решение

Рассчитаем сумму доходов для налогооблагаемой прибыли:
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· Рассчитаем сумму расходов, которую можно учесть при расчете налога на прибыль:
· Заработная плата сотрудников организации 100 000 рублей

· Страховые взносы с 2011 года составляют 34% от фонда оплаты труда 
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· Арендная плата за арендуемое имущество – 59 000 (в т.ч. НДС)
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· Амортизация по основным средствам составили по данным бухгалтерского учета (линейный метод начисления амортизации) 15 000 рублей

· Амортизация по основным средствам составили по данным налогового учета (не линейный метод начисления амортизации) 20 000 рублей

· Командировочные расходы составили 10 суток по 100 рублей.
На сегодняшний день в состав расходов при исчислении налога на прибыль можно включить суточные не более 100 руб. за каждый день нахождения в командировке на территории РФ.
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· Представительские расходы составили 30 000 рублей.
При расчете налога на прибыль организация может учесть представительские расходы в размере 4000 рублей: 
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. Остальная сумма представительских расходов 26 000 рублей является сверхнормативной. Она не учитывается в целях налогообложения.

· Расходы на рекламу – 60 000 рублей.
Расходы на рекламу могут быть нормированными и ненормированными.
· Если расходы на рекламу относятся к нормированным расходам, тогда рассчитаем предельный размер нормируемых расходов:
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2 000 руб. – это сумма, которую организация сможет учесть при формировании налоговой базы по налогу на прибыль за этот отчетный период.
Если расходы относятся к ненормируемым расходам, тогда 60 000 организация сможет учесть при формировании налоговой базы по налогу на прибыль за этот отчетный период.

Если расходы на рекламу, являются нормированными, тогда сумма расходов равна:

100 000+34 000+50 000+15 000+20 000+1 000+4 000+2 000=226 000руб.
Налогооблагаемая база равна -26 000 (200 000-226 000) 

Если расходы на рекламу, являются ненормированными, тогда сумма расходов равна:

100 000+34 000+50 000+15 000+20 000+1 000+4 000+60 000=284 000руб.
Налогооблагаемая база равна -84 000 (200 000-284 000) 

В обоих случаях налогооблагаемая база получилась отрицательной, значит, организация имеет убыток, следовательно, налог на прибыль равен 0 руб.

Задача 2
ООО «Искорка» приобрело оборудование для основного производства за 200 000 рублей (без НДС). Срок его полезного использования – 5лет (60 месяцев). Оборудование работает непрерывно по 4 смены за день. Рассчитать амортизацию линейным и нелинейным методом.
Задание:  1. Определить норму амортизации линейным методом.
      2. Определить сумму ежемесячных амортизационных отчислений.
Решение

Норма амортизации по оборудованию равна:
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Так как оборудование эксплуатируется в многосменном режиме, его норму амортизации можно увеличить в два раза. Она составит:
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Таким образом, сумма ежемесячных амортизационных отчислений равна:
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Задача 3

В 2005 году ЗАО «Пересвет» определяло выручку для целей налогообложения «по оплате». В прошлом году без НДС выручка составила:
1 квартал – 500 000 рублей              3 квартал – 1 000 000 рублей
2 квартал – 700 000 рублей              4 квартал – 1 500 000 рублей
Задание: Определить может ли ЗАО «Пересвет» определять выручку в отчетном периоде по кассовому методу. Ответ обосновать.
Решение

Правила применения кассового метода, а также возможные ограничения приведены в статье 273 Налогового кодекса. В пункте 1 этой статьи сказано, что организация имеет право применять кассовый метод, если в среднем за предыдущие четыре квартала сумма выручки от реализации товаров (работ, услуг) без учета НДС не превысила 1 млн. руб. за каждый квартал.
Предельный показатель выручки от реализации товаров (работ, услуг) является «плавающей» величиной. А это значит, что средний размер выручки от реализации за любые четыре квартала не должен превышать одного миллиона рублей.

Определим, сможет ли организация и в дальнейшем применять кассовый метод признания доходов и расходов:

(500 000 + 700 000+ 1 000 000+ 1 500 000)/4= 925 000 руб.

Поскольку в среднем за четыре квартала, предшествовавших I кварталу 2006 года, выручка от реализации товаров не превысила одного миллиона рублей, организация вправе и в I квартале применять кассовый метод для целей исчисления налога на прибыль.
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